

倾力奏响“合作曲” 精心打造“新格局”

——自治区司法厅积极推进涉外法律服务工作纪实

第三届中国-蒙古国博览会设置开幕式暨东北亚区域合作高峰论坛即将举办。其中,在会议论坛板块,“中蒙经贸活动法律服务合作论坛”由自治区司法厅具体承办,将于9月6日下午在我区乌兰察布市举办。论坛主题为“法律服务助力经贸合作”,拟通过中蒙两国官方主办推动,法律服务行业协会、高校、研究会等组织积极参与的方式,广泛探讨中蒙双方如何搭建中蒙法律合作平台、合作模式以及建立常态化交流互访机制等问题,力求达成合作意向。此次论坛的举办,目的是为了进一步加强双方法律服务行业联系与合作,以切实维护双方企业和公民的合法权益。

开展国际化法律服务,是自治区司法厅为深入贯彻落实习近平总书记关于积极发展涉外法律服务重要指示精神和自治区党委、政府相关决策部署而作出的努力。

出台《意见》 推动三方对接

近年来,自治区司法厅在积极引导和扶持广大律师走“国际化”道路过程中,大力推动我区律师“走出去”,通过多种举措,为“一带一路”战略实施和“中蒙俄”经济走廊建设提供优质高效的法律服务和保障。

为此,司法厅会同自治区外办、商务厅等部门,出台了《关于发展涉外法律服务业的实施意见》,今年7月,又与自治区外办、教育厅等9家单位联合制定支持律师“走出去”服务全面对外开放大局的政策措施,进一步推动丝绸之路经济带同俄罗斯东部开发战略、蒙古国草原之路倡议进行对接,建立健全涉外

法律服务工作机制,构建法律服务全方位对外开放新格局。由此,涉外法律服务制度建设和律师行业对外交流取得了新的进展。

加强互访 促进沟通交流

国家间律师界互访交流日益加深。近年来,自治区律师考察团应邀访问了伊尔库茨克州和布里亚特共和国律师协会,布里亚特共和国律师协会与内蒙古律师协会签署了《友好合作意向书》,伊尔库茨克州律师协会与满洲里市律师协会签署了《法律服务友好协议》。2017年7月,我区律师考察团,访问了蒙古国,与蒙古国司法部达成了在蒙方设立法律服务机构的意向,与蒙古国律师协会商定参加蒙俄双方共同举办的律师界体育赛事及国际研讨会,与蒙古国法律研究中心达成了法律学术研讨与交流的合作意向,进一步扩大了两国间的法律交流与联系。2018年9月,由司法厅主办、满洲里市司法局承办的中国满洲里“一带一路”涉外法律服务交流会在满洲里成功举办。今年7月初,为落实2017访蒙成果,内蒙古律师协会组成代表团,访问了蒙古国律师协会、司法研究中心和部分律师事务所,结合蒙古国律师法修改审议情况,探讨在蒙古国设立我区律师事务所分支机构的相关问题。同时,了解掌握我区在蒙企业和公民的法律服务需求,为进一步深入开展涉蒙法律服务工作提供了依据。满洲里市、义乌市、俄罗斯布里亚特共和国两国三地共达成合作协议9份,打通了中俄两国公民、企业依法维权的途径。协议

刚刚签署,中俄两国企业、公民就从中获益,由于跨境贸易引起的几件诉讼得到了两国律师联合助力、高效专业的法律服务,取得了非常圆满的法治效果和社会效果,为两国律师赢得了大量点赞。

着眼未来 培养涉外人才

涉外法律服务人才培养得到强化。目前,在我区留学的俄罗斯、蒙古学生有4600多名,“中俄蒙”三国文化融通不断深化,人才交流日渐频繁。司法厅组织实施人才共享机制,满洲里市立足边境优势,与连云港、义乌、黑河、绥芬河市司法局缔结“一带一路”法律服务联盟。依托内蒙古大学满洲里学院丰富的俄语和法律资源,建立了涉外法律服务大学工作站,实现了教育、人才、信息的共建共享;组织实施定向培养政策,为落实司法部涉外律师“领军人才”培养计划,内蒙古律师协会先后组织参加3期涉外律师培训班,培养律师涉外领军人才30多名,打造了一支通晓国际法律规则、善于处理涉外法律事务的律师队伍。2018年,在全国律协和北京、上海、浙江、江苏、广东等兄弟省市律师协会的大力支持下,第一批50名蒙汉双语青年律师已经顺利完成了深造之旅,标志着蒙汉双语律师培养计划取得了突破性进展,在提升质量上迈出了具有实质意义的一大步。2019年7月,自治区司法厅、律师协会在满洲里市举办了“一带一路”涉俄律师法律服务(内蒙古)高级研修班,为广大从事涉外法律服务工作的律师提供了交流与合作的平台,有

力地推进了涉外法律服务工作。目前,全区能提供蒙汉、俄汉双语法律服务的律师779名。人才的培养、储备和交流,为我区经济社会发展和企业“走出去”提供了良好的法律服务和法律保障。

整合资源 服务经济建设

多元化矛盾纠纷调解机制得到不断创新。当前,内蒙古建中、爱德、秀友、缘合等律师事务所与蒙古国、俄罗斯律师事务所已经建立了业务联盟关系,这些卓有成效的国际间法律事务合作,为涉外法律服务发展积累了经验,创造了条件,奠定了基础。满洲里市司法局立足边境城市特点,创新性地探索出了公安派出所、司法所“两所”联动机制。实现了派出所与司法所信息资源共享、特殊人员管理、矛盾纠纷调处、法律援助、法治宣传、治安管理等“六联动”,通过充分整合律师、公证、法律援助、普法宣传、治安管控等资源,理顺联动程序,提高响应速度,为维护中外公民合法权益提供一平台、多渠道的矛盾解决机制,营造了公平公正的营商环境及和谐稳定的社会环境。

“一带一路”战略的实施,离不开规则制定,离不开争议解决,也离不开律师的参与。自治区司法厅将继续积极推进律师服务“一带一路”建设和“中蒙俄经济走廊”建设,企业“走出去”的触角延伸到哪里,律师法律服务就跟进到哪里,积极推动律师为“一带一路”和“中蒙俄经济走廊”建设保驾护航。

(自治区司法厅供稿)

我区监狱系统隆重举行庆祝新中国成立70周年文艺汇演

本报讯(记者 袁雪英)8月30日下午,由自治区监狱管理局主办的内蒙古监狱系统法治乌兰牧骑庆祝新中国成立70周年文艺汇演在开场舞《牡丹颂》中拉开了帷幕。

据介绍,举办此次汇演,也是监狱系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的载体之一。本次汇演分为四个乐章,即不忘初心忆峥嵘、牢记使命勇向前、同心筑梦多壮志、凝心聚力谱新篇,通过四重唱《中国》、情景剧《十送红军》、马头琴、舞蹈《神马》《我和我的祖国》等16个精彩纷呈的节目,给现场观众呈上了一场文化盛宴。

近年来,自治区司法厅、监狱管理局领导深入一线,一心为民,以问题为导向,一大批实事难事得到解决。由此,学习之风、调研之风、狠抓落实之风不断兴起,全体民警职工精神面貌焕然一新。下一步,自治区监狱系统将以更加坚定的信念和更加饱满的热情,以主题教育结出的累累硕果,向新中国成立70周年献礼。



健全机制做好保障 提升法援服务质量

呼和浩特讯 2018年以来,自治区司法厅进一步加强法律援助工作,全面提升法律援助工作水平,法律援助工作取得新突破。

刑事法律援助工作成效明显。切实加强审判阶段刑事案件律师辩护全覆盖工作,全区各级司法行政机关与同级人民法院、检察院和公安、国家安全、财政、民政等部门均建立了刑事法律援助工作联席会议制度,明确了联席会议牵头单位、职能职责,定期总结交流刑事法律援助工作,为全力推进审判阶段刑事案件律师辩护全覆盖工作提供了制度保障。

法律援助值班律师制度不断完善。全力推进法律援助值班律师工作,在全区120个法院、98个看守所全部建立法律援助值班律师办公室(工作站)的基础上,健全完善法律援助值班律师工作运行机制,通过多种方式,开展值班律师工作,为刑事案件当事人及其近亲属提供及时、高效的法律帮助。2019年上半年,全区各级法律援助机构值班律师提供法律帮助5251人次。

农牧民工法律援助工作深入开展。加大农牧民工法律援助工作力度,与自治区农牧民工工作专项工作组联合印发《法律援助民生·助力农牧民工法律援助品牌建设实施方案》,通过品牌创建活动,为农牧民工提供高效、便捷、普惠的法律援助服务。

法律援助标准化建设进一步加强。加强法律援助服务质量标准化建设,经自治区质量技术监督局审定通过后,批准发布内蒙古自治区《法律援助服务规范》,这是全国第三个发布法律援助服务规范标准的省份,为全面提升法律援助服务质量提供了制度保障。全区各级法律援助机构严格按照《法律援助服务规范》,进一步规范法律援助组织实施各环节的业务行为,法律援助服务质量明显提高。

(自治区司法厅供稿)

中国银行党委班子召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)近日,根据中央统一部署,中国银行党委班子召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。党委书记、董事长刘连舸主持会议,党委成员参加。中央第二十六指导组组长邓声明、副组长叶兴旺和全体成员到会指导。

会议充分运用主题教育成果,紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,聚焦“不忘初心、牢记使命”这一主题,突出力戒形式主义、官僚主义这一重要内容,围绕主题教育的具体目标,按照习近平总书记关于“四个对照”“四个找一找”的要求,进行班子及个人对照检查,开展批评和自我批评,盘点收获、检视问题、深刻剖析,以坚强党性、严实作风,搞好政治体检,推动党委班子自身建设迈上新台阶。

中国银行党委班子对开好专题民主生活

会高度重视,精心制定工作方案,扎实抓好理论论学习,广泛听取意见建议,深入开展谈心谈话,全面梳理检视问题,认真撰写班子和个人检视剖析材料,为开展批评和自我批评奠定了坚实基础。

会上,刘连舸代表党委班子作检视剖析,并带头作个人对照检查发言,党委其他成员也逐一进行对照检查发言,并开展互相批评。大家检视问题不遮不掩,剖析原因认真深刻,相互批评坦诚直率,接受批评虚心诚恳,体现了刀刃向内、自我革命的要求,起到了相互促进、共同提高的作用。大家一致认为,通过这次专题民主生活会,经受了一次深刻的精神洗礼和全面的政治体检,在强化理论武装、经受思想洗礼、增强使命担当、提升为民情怀、明确努力方向上,有了新的更大收获。

邓声明指出,中国银行党委高度重视主

题教育,认真履行主体责任,各级党员干部积极主动,认真落实各项工作,取得了较好成效。这次专题民主生活会集中展现了全行主题教育的成果,检视问题清醒自觉,批评和自我批评严肃认真、实事求是,会议质量比较高。

刘连舸表示,党委班子将以这次民主生活会为契机,进一步强化“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断加强自身建设,团结带领全行干部职工,巩固和拓展主题教育成果,激发活力、敏捷反应、重点突破,加快建设新时代全球一流银行,以优异的成绩迎接新中国成立70周年。

